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Oreste Tarangul 

preot-misionar. 
Maica Domnului. 

Născătoare de Dumnezeu, F e 
cioară, bucură-te! 

Sfintele Evanghelii ne spun, că s. Fecioara Măria 
se cobora din neamul iui David. Ea trăia în Nazaretul 
Oaiileii şi era logodită cu dreptul Iosif, teslar de me
serie. Bki Tradiţia Btseric» ţ tk*, că p*rii*{H ei se che
mau Ioachim şi Ana. Aceştia au juruit Domnului, că 
vpr închina templului pe pruncul ce se va naşte din ei. 

Despre naşterea Maicei Domnului nu ni se dau 
amănunte nici în si. Scriptură, nici în sî. Tradiţiune. 
Probabil că nici drepţii ioachim şi Ana n'au bănuit 
chemarea providenţială ce a fost hărăzită copilitei ce 
li s'a născut. 

In lumina credintii putem însă cunoaşte, că ziua 
în care s'a născut Maica Domnului, a fost o zi de bu
curie în lumea nevăzută care cunoştea taina cea din 
veac ascunsă, care ştia că pentru acest copilaş a fost 
rostit cuvântul Domnului: „Duşmănie voiu pune în
tre tine (şarpe) şi între femeie, între semânţa ta şi 
semânţa ei. Acela îţi va sdrobi capul şi tu (şarpe) 
îi vei pândi călcâiul*, (I. Moisi 3. 15.), că la acest 
copiiaş se referă cuvintele 
fecioara va concepe şi va 
numele Emanuil, adecă 
(Isaia 7. 14). 

Naşterea Maicei Domnului a fost sărbătorită în 
Ceruri. Dumnezeu Tatăl care la zidirea lumii privind 
lucrurile şi fiinţele create s'a bucurat că erau bune, a 
privit cu multă plăcere şi bucurie asupra acestui co
pilaş, făptura cea mai desăvârşită pământească care 
este mai cinstită decât Heruvimii, şi fără asemănare 
mai slăvită decât Serafimii. — Şi Dumnezeu-Fiul, 
care din vecinicie s'a hotărât să mântuiască neamul 
omenesc, să fie mijlocitorul nostru, Care din vecinicie 
s'a oferit să ia asupra Sa sarcina păcatelor noast 

proorocului Isaia: „Iată, 
naşte fiu, şii va pune 

Cu noi este Dumnezeu" 

să şteargă cu sângele Său osânda noastră, ce bucurie 
o fi simţit în ziua Naşterii sf. Fecioare, că a sosit pli
nirea timpului, că dorinţa Lui este aproape de împli
nire, că s'a născut fiinţa omenească din care Fiul Iui 
Dumnezeu cel unul născut să ia trup omenesc ca să 
aducă lumii Evanghelia şi să săvârşească mântuirea 
pe Golgota. — împreună s'a bucurat Duhul Sfânt, 
căci prin harul Sfântului Duh preacurata Fecioară a-
vea să devie vasul cel ales şi sfânt, prin lucrarea 
Sfântului Duh avea să se zămislească Dumnezeu-Fiul 
din Sf. Fecioară. 

Sfânta Treime privia cu bunăvoinţă, dragoste şi 
plăcere asupra copilitei minunate a drepţilor îeachim 
şi Ana, şi Cerul răsuna de cântările de slavă ale ce
telor îngereşti. 

Dar şi în adâncuri unde sufletele drepţilor Le
gii Vechi aşteptau mântuirea, Naşterea Sî . Fecioare a 
adus bucurie. La Naşterea Maicei Domnului a licărit o 
rază de lumină în acel loc de întunerec, s'au ivit zo
rile mântuirii. Adam şi Eva s'au bucurat că s'a năs
cut acea femeie de care înşălătorul nu va avea parte, 
femeia din care se va naşte Cel ce va sdrobi capul 
şarpelui. S'a bucurat Noe, zărind corabia vie în care 
va veni Mântuitorul. Avram care doria să vadă ziua 
Mântuitorului (In. 8. 56.) a văzut fiinţa prin care tre
buia să vină binecuvântarea tuturor popoarelor, lacov 
a zărit scara cea adevărată pe care se coboară Fiul 
Iui Dumnezeu ca să ne ridice Ia cer, Moisi a 
zărit rugul în flacără cerească din care vorbeşte Dum
nezeu şi înţelege că această Fecioară va concepe fo
cul dumnezeesc, toţi proorocii săltau cu duhul că se 
apropie împlinirea proroociilor dumnezeeşti. 

Viaţa Maicei Domnului e plină de evenimente 
minunate. Când în vârstă de trei ani drepţii Ioachim 
şi Ana o închinară templului, arhiereul mânat de Du
hul Sfânt o duce până în Sfânta Sfintelor unde nu
mai arhiereului iudeu era iertat să între, şi aceasta 
numai o singură dată în an, în ziua împăcării. 

Pe lângă templu, în societatea femeilor evlavi
oase, Măria a petrecut copilăria ei, adâncindu-se în 
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cetirea sfintei Scripturi. După moartea părinţilor, ea 
se logodeşte cu dreptul Iosif şi petrece în Nazaretul 
Galileii. 

Aici i se arată sfintei Fecioare Arhanghelul Ga-
vriilşi o înştiinţează, că ea este cea aleasă dintre fe
mei, să fie Maica Mântuitorului „că Duhul Sfânt se 
va pogorî peste ea şi puterea celui Preaînalt o va 
umbri" (Lc. Cu umilinţă şi plină de credinţă 
Măria răspunde solului ceresc. Iată roaba Domnului, 
fie mie după cuvântul tău". Aflând Sf. Fecioară dela 
Arhanghel că rudenia ei Elisaveia, soţia preotului Za-
harie, va avea un fiu, ea a mers să viziteze pe 
Elisaveta. 

întâlnirea între aceste două femei sfinte, este de 
o însemnătate covârşitoare. Copila Măria se închină 
venerabilei preutese Elisaveta. Aceasta inspirată de 
Duhul Sfânt cunoaşte că în faţa ei stă Maica Dom
nului, cunoaşte taina ce a împărtăşit Măriei Arhan
ghelul, cunoaşte cu câtă credinţă şi umilinţă sf. Fecioară 
a primit înştiinţarea solului ceresc. 

„Cum a auzit Elisaveta urarea Măriei" — spune 
Evanghelistul Luca ( 1 . « şi urm.) — „i-a săltat prun
cul în pântece şi Elisaveta s'a umplut de Duhul 
Sfânt. Ea a strigat cu glas mare şi a zis: Bine
cuvântată eşti Tu între femei şi binecuvântat este 
rodul pântecelui Tău. Şi de unde mie aceasta, ca 
să vie Maica Domnului mea la mine ? Că iată, cum 
fu glasul închinării tale în urechile mele, săltat-a 
pruncul de bucurie în pântecele meu. Fericită este 
acea ce a crezut că se vor împlini cele zise ei dela 
Domnul*. 

Elisaveta este deci cea dintâi care — luminată 
de Duhul Sfânt — o numeşte pe sf. Fecioara Măria 
„Maica Domnului". Ea o fericeşte că â crezut ce i-a 
vestit solul ceresc, ea s e arată cunoscătoare a taine 
celei mari şi preamăreşte pe Maica Domnului cu cu-
vintele „Binecuvântată eşti Tu între femei şi bine
cuvântat este rodul pântecelui Tău!" 

In mijlocul Edenului Domnul a aşezat pomuj 
vieţii (gen. 2 . » ) , cu darul ca cine va gusta din roduj 
acestui pom, să trăiască în veci (I Moisi 3 . , 2 ) . Rodul 
binecuvântat al trupului fecioresc este Hsus Hristos, 
care ni se dă spre mâncare în sf. Euharistie. Cine 
mănâncă din acest rod nu moare, ci are viaţă vecinică. 

„O Maică Sfântă, viţa cea adevărată care pe 
rodul vieţii l-ai purtat... Raiule preasfânt din Eden, 
pom de viaţă purtător care aduci rod prea frumos 
şi prea dulce măr cu bun miros... Bucură- Te pom 
cu bună umbră, Fecioară Doamnă, dintru care toţi 
culegem roade, pe care rod cei ce-l mănâncă se 
bucură şi nu mor"1). 

Iisus Hristos este lumina (Ion 8 M ) , iar Tu, Sfântă 
Fecioară eşti cu adevărat „Maica luminii", pe care 
cu cântări Te fericim. 

•JEirtm Sivul, Rugăciuni citră Născătoarea da Dumnezeu 

ŞCOALA No. 16 

La cuvintele Elisavetei, sf. Fecioară răspunde cu 
un imn, imnul Măriei ( L c 1 

„Măreşte, sufletul meu, pe Domnul, şi s'a 
bucurat duhul meu de Dumnezeu Mântuitorul meu, 
că a căutat spre smerenia roabei sale. Căci iată, 
de acum mă vor ferici toate neamurile*. Cu aceste 
cuvinte începe imnul, cuvinte cari exprimă fericirea 
de care e pătrunsă Maica Domnului. Ea mărturiseşte 
cu umilinţă, că Domnul a căutat spre smerenia roabei 
sale, dar îndată adaogă că „de acum mă vor ferici 
toate neamurile". Cu privire la persoana ei, Măria 
vorbeşte cu umilinţă, dar când e vorba de chemarea 
ei ca Maică a iui Dumnezeu, ea vesteşte cu însufle
ţire că „de acum mă vor ferici toate neamurile"-

Ea vesteşte puterea şi îndurarea Iui Dumnezeu: 
„Câ mi-a făcut mie mărire Cel puternic, şi sfânt 
numele Lui. Şi mila Lui din neam în neam spre 
cei ce se tem de El" (v. 4 9 şi 5 0 ) . Ea prezice lucră
rile Mântuitorului: „Făcut-a tărie cu braţul Său, 
risipita pe cei mândrii şi cugetul inimii lor, po
gorât-a pe cei puternici de pe scaune şi a înălţat 
pe cei smeriţi. Pre cei flămânzi i-a umplut de bu
nătăţi şi pre cei bogaţi i-a scos afară deşerţi", (v. 
5 1 — 5 9 ) şi mărturiseşte că s'au împlinit făgăduinţele 
mesianice: Venit-a în ajutorul robului Său lsrail, 
căci Şia adus flmintţ de mila Şa, precum a grăit 
părinţilor noştri, lui Avram şi seminţiei tui până 
în veac" (v. 5 4 — 5 5 ) . 

După trei luni, Maica Domnului s'a intors la Na-
zaret. Vestea ce i-a adus arhanghelul, Sfânta Fecioară 
a păstrat în sufletul ei ca o taină sfântă. Ea n'a voit 
să o divulge. Bunul simţ a oprit o să vorbească cuiva 
despre această revărsare a darului. Lucruri sfinte se 
profanează dacă le facem obiect al discuţiilor noastre. 
Elisaveta a cunoscut această taină mântuitoare prin 
inspiraţie dela Duhul sfânt, iar lui Iosif i-a descope
rit-o un înger (Mt. 1 2 1 ) . 

La împlinirea timpului Măria şi Iosif au călătorit 
la Vitleem, şi aici într'o peşteră, staul de vite necu
vântătoare, se naşte Cuvântul lui Dumnezeu, dumne-
zeescul prunc — potrivit proorocirii lui Michea că Mesia 
se va naşte în Vitieemul Iudeii ( 5 2 ) . 

Un înger vesteşte păstorilor de pe imaşul Vitlee-
mului naşterea Mântuitorului, cântări îngereşti răsună 
din cer, păstorii grăbesc la peşteră, se închină prun
cului, şi povestesc arătările minunate de îngeri, — iar 
Măria cu nădejdi cereşti şi fericire de maică păstrează 
cuvintele lor în sufletul Ei fecioresc (Lc. 2 I 9 ) . 

La 4 0 zile ea aduce pruncul Ia templu, supu-
nându-se întru toate legii Iui Moisi ( L c 2 Î 2 ~ 3 8 ) . Drep
tul Simion şi prorocită Ana mărturisesc, că pruncul 
Iisus este Mântuitorul cel aşteptat. Măria ascultă cu 
atenţie cuvintele lor, aude prevestirea lui Simion, că 
sufletul ei va îi străpuns de sabie, şi le păstrează 
toate aceste cuvinte în inima ei. 
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In gândul nostru putem vedea cum sf. Fecioară 
grijeşte de dumnezeescui prunc. Ea ÎI alăptează, ea 
veghează la leagănul Lui, şi gânduri sfinte îi agită 
sufletul. Cuvintele arhanghelului, cuvintele Elisavetei, 
ale dreptului Simion şi prorociri Ana, cuvintele păs
torilor, toate aceste preocupă sufletul Măriei când ea 
veghează la leagănul pruncului dumnezeesc. Gândul ei 
sboară înapoi cu veacuri şi se opreşte la prezicerile 
proorocilor... Pătrunsă de fericire cerească, ea cu sme
renie îşi sărută copilaşul, şi cu lacrimi slăveşte puterea 
şi mila lui Dumnezeu. 

Ea simte demnitatea ei de .Născătoare de Dum
nezeu", ştie că a fost însărcinată dela Duhul Sfânt, şi 
cu sfinţenie îşi păstrează fecioria, fiind „cea plină de 
dar", cea .binecuvântată între femei". Dacă proro
cită Ana a trăit cu bărbatul ei şapte ani din fecioria 
ei, ( L e 2 . 8 8 ) Sfânta Fecioara Măria, fiind Maica Dom
nului şi Născătoare de Dumnezeu, nu voieşte nici de-
cum să-şi pângărească fecioria prin naşterea altor 
copii zămisliţi din poftă bărbătească. Ea rămâne pu 
rurea Fecioară preacurată. 

» 0 sfântă Fecioară! Unul născut Fiul Tău se ve
seleşte de cererile Tale. Tul-ai slujit Lui la naşterea cea 
negrăită. De aceea El se bucură de rugăciunile Tale 
care pe unul din Treime negrăit ai născut. Tu ai cu> 
ce să-L îndupleci. Ai mâinile cu care negrăit L-ai pur
tat,* aî pieptul cu care L-ai "alăptat. De sWrete adă-I a-
minte şi de cea din pruncie creştere. Că îndatorit II 
ai pe cel ce a zis: Cinsteşte pe tatăl tău şi pe mama 
ta. Ş i cu mult mai vârtos cela ce între robi a se nu
măra a voit, va păzi darul şi porunca Sa cătră Tine 
ceeace I-ai slujit Lui la naştere spre izbăvire... Tu ai 
şters toată lacrima dela toată fata pământului, tu ai 
umplut zidirea cu tot felul de binefaceri, pe cele ce
reşti le-ai înveselit, cele pământeşti le-ai mântuit, zi
direa o ai împăcat, pe Ziditor l-ai milostivit, pe îngeri 
i-ai plecat, pe oameni i-ai înălţat... Tu încuitorile Ra
iului le-ai deschis... Tu cu Fiul Tău şi Dumnezeu ne-ai 
împrietenit... De Tine se bucură toată zidirea. După 
Mângâietorul eşti altă Mângâietoare, după Mântuitorul 
Tu eşti mijlocitoare a toată lumea!" 1 

După ce Sfânta Fecioară se întoarse din Ierusa
lim unde a adus jertfa prescrisă de legea lui Moisi, 
ea locui cu pruncul într'o casă din Vitleem. In acea 
casă au intrat magii, s'au închinat pruncului dumne
zeesc, şi deschizându-şi visteriile lor au adus daruri: 
aur şi tămâie şi smirnă (Mt. 2 , n ) . 

Dar nici Maica Domnului n'a fost cruţată de grije 
de mamă. Irod, crudul rege, căuta să omoare pruncul. 
La porunca lui Dnmnezeu losif luă pruncul şi pe maica 
Lui noaptea, şi fugi în Egipet. Călătoria era lungă şi 
grea. Temându-se că vor fi urmăriţi de soldaţii lui Irod, 
ei ocoleau drumul obicinuit şi înaintau în voia Dom-

') Efrem Şirul. Din rugăciunile cătră Născătparea de 
Dumnezeu, 

nului prin deserturi. Era o grea încercare pentru ini
ma de mamă a preacuratei fecioare. 

După moartea lui Irod, losif luând ştire dela 
Domnul se întoarse cu pruncul şi Maica Domnului la 
Nazaret (Mt. 2 . 2 a) . 

Când tânărul Iisus in vârstă de 1 2 ani se pierdu 
din ochii Măriei în mulţimea poporului sosit în Ieru
salim de Paşti, Sfânta Fecioară împreună cu losif L-au 
căutat cu multă îngrijorare timp de trei zile, până ce 
L-au găsit în templu discutând cu învăţaţii poporului 
iudeu. „De ce m'afi căutat" — le-a zis lor Iisus — 
„au nu ştiaţi că trebue să fiu In casa Tatălui Meu?" 
( L e 2 . « ) . 

După moartea dreptului losif, Maica Domnului 
rămâne singura ocrotitoare a lui Iisus. 

Ea este convinsă că Iisus este Mântuitorul pro
mis. Când Domnul începe a predica Evanghelia, Maica 
Domnului urmăreşte activitatea mântuitoare cu o aten
ţie încordată. La nunta din Cana Galileii, Mântuitorul 
săvârşeşte prima minune rugat fiind de Maica Domnului. 

Cum însă începe ura şi duşmănia puternicilor 
cărturari şi farisei în contra Domnului, inima de mamă 
a preacuratei Fecioare tremură de grije. Nu odată ea 
se gândeşte la cuvintele dreptului Simion «sufletul 
Tău va fi străpuns de sabie". 

Calea Domnului este însă calea lepădării de sine. 
El înfăptueşte învăţăturile Evangheliei Sale, Deoarece 
Iisus Hristos a zis: „Celce iubeşte pe tată sau pe 
mamă mai mult decât pe Mine, nu este Mie vred
nic' (Mt. IO. j t ) , Domnul îşi continuă lucrarea mântui
toare fără privire la grija şi durerea Maicei Sale . 
Unica Lui ţintă este mântuirea neamului omenesc, 
împlinirea voiei Tatălui Ceresc este scopul vieţii Lui. 
In consecinţă Iisus Hristos declară că mori cine ar 
plini voia Tatălui Meu Celui din ceriuri, acesta îmi 
este fratele Meu, şi soră şi maică* (Mt- 12. 6 o) , A-
ceastă înrudire sufletească stă mai pe sus decât cea 
trupească. Domnul nu poate privi ca rude decât pe 
acei, cari împlinesc voia Tatălui celui ceresc. 

Când confiictul Domnului cu contrarii Săi a de
venit atât de grav, încât fariseii se hotărîră să-L piardă, 
Maica Domnului împreună cu rudele lui Iisus căutau 
să-L scape din această primejdie (Mc. 3.ai, si) . Dom
nul îi refuză şi îşi continuă activitatea Sa . 

Sfânta Fecioară nu slăbeşte din dragostea ei de 
mamă. Această dragoste devine "eroică când Mântui-* 
torul e condamnat la moarte. însoţită de mironosiţe 
ea petrece pe Fiul ei până sus pe muntele Golgota. 
Nici furia multimei, nici ura arhiereilor şi sinedriştilor, 
nici brutalitatea ostaşilor nu sunt în stare să o de
părteze. E a este martura chinurilor, sabia durerii stră
punge sufletul ei, iar de pe cruce Mântuitorul o încre
dinţează învăţăcelului Său iubit, sfântului apostol Ioan. 

„fată fiul Tău, iată muma ta!" (tn. 1 9 , 8 - « ) 
sunt cuvintele cele din urmă pe cari Domnul le adre
sează Maicei Şale. Aceste cuvinte pun capăt blasfţ-



miei, că Sî. Fecioară ar fi avut şi alţi copii afară de 
iisus. Dacă Maica Domnului ar fi avut şi alji copii — 
precum afirmă talmudul jidovesc şi duşmanii credinţii 
noastre — atunci legal aceştia trebuiau să grijască de ea, 
şi n'ar fi avut nici un rost, ca Iisus să o predeie cu gură 
dfe moarte îngrijirii unui învăţăcel străin. 

Acel învăţăcel — sf. Ion — a luat-o între ale 
sale (In. 19 27). Incasa acestui învăţăcel Maica Dom
nului a petrecut până la capătul vieţii, luând parte la 
primele începuturi ale creştinismului (Fpt. 1 1 4 ) . 

După fericita ei adormire, trupul fecioresc al Maice 
Domnului a fost înmormântat la poaleie muntelui 
Măslinilor. Domnul însă n'a admis, ca trupu! din care 
Ei s'a întrupat să fie dat putre junii, ci din mormânt 
1-a luat la Sine în ceruri. 

Locul unde a fost înmormântată preacurata Fe
cioară a rămas până în zilele noastre un ioc venerat 
nu numai de creştini, ci chiar şi de mohametani cari 
şi ei cinstesc pe Maica Domnului. 

Cu adevărat: Pe tine te fericesc toate neamu
rile, Fecioară, Stăpână, de Dumnezeu Născătoare! 
Tu eşti cea plină de dar, Tu eşti Maică-Fecioară, 
plinirea prorociilor, care pe unul din Treime negrăit 
Dai născut, care în braţele tale Lai pariat, care 
cu manile tale L-ai slujit. Tu ai îndatorit pe Cel 
ce a zis: Cinsteşte pe tatăl şi pe maica ta ! — Către 
tine grăbim şi ţie ne rugăm: Milostivă Maică a 
milosfivuhri Dumnezeu, milueşte ne pe noi robii tăi> 
şi pfimeşte-rte sub acoperemântul tău cel sfinţit. 

Scrisori către Miori . 
De Dr. Grigorie Comsa Episcopul Aradului 

S c r i s o a r e a a doua, 

învăţătorul şi concepţia creştină a vieţii. 
Rol distins au mulţi învăţători români în 

reprezentarea ritmului sfânt şi înţelept, de altă 
dată> al sufletului nostru. E vorba de ritmul 
disciplinei religioase al sufletului tradiţional, în 
serviciul căruia se găsesc cei mai mulţi învă
ţători. Unii, de sigur, mai mult instinctiv se 
găsesc în serviciul acestui suflet tradiţional, 
miresmuit de învăţăturile şi actele sfinte ale 
Bisericii. 

De aceea noi suntem profund doritori, ca 
fiecare dascăl român să se găsească în mod 
cu totul conştient în serviciul concepţiei creş
tine a vieţii. Dorim c a învăţătorul să fie deplin 
convins de necesitatea normelor şi principiilor 
de viaţă creştine, pentruca apoi aceste principii 
şi concepţii creştine să formeze dreptarul fap

telor zilnice nu numai pentru el, ci pentru cel 
supuşi îndrumare! lui ca învăţător. 

Concepţia creştină a vieţii porneşte dela 
ideea, că Dumnezeu ne socoteşte pe noi ca 
fii al săi şi ca atarl ne-a trimis pe Fiul său 
în lume, ca să ne înveţe, să ne arate princi
piile, după cari să trăim. Apostolul, cara se 
citeşte în ziua întâia a Naşterii Domnului, arată 
lămurit: „Când a venit plinirea, vremii, a tri
mis Dumnezeu pe Fiul său, cel născut din 
femee, care s'a făcut sub lege, ca pe cei de 
sub lege să-1 răscumpere, ca să luăm moşte
nirea fi iască. Iar fiindcă sunteţi fii, a trimis 
Dumnezeu pe Duhul Fiului său în inimile voa
stre care strigă: Ava, Părinte. Pentru aceea nu 
mai eşti rob, ci fiu, iar de eşti fiu, şi moşte
nitor lui Dumnezeu prin Iisus Hristos". 

Din acest text se vede, că prin venirea 
Duhului lui Hristos, — o altă viaţă a venit în 
Sume: ceea a fiilor lui Dumnezeu. Precum 
deci un fiu ascultă de tatăl său, aşa trebuie să 
asculte omul de Dumnezeu. 

In chip cu totul minunat zugrăveşte această 
ascultare Mântuitorul Iisus Hristos, când zice: 
„De nu vă veţi întoarce şi să vă faceţi ca 
pruncii, nu veţi intra întru împărăţia cerurilor!" 
(Matei 18 v. 3 ) . 

Pruncii sunt sinceri, au încredere, se lasă 
în voia altora Cine ştiea mai bine acest ade
văr, decât Fiul lui Dumnezeu? Cine cu
noaşte mai bine apoi psihologia copilului? 
D-voastră, învăţătorii, vedeţi că însuşi Fiul lui 
Dumnezeu compară cu situaţia unui copil, ati
tudinea pe care trebue să o aibă omul faţă de 
Dumnezeu. Un copil, orice ar face el, chiar 
dacă ziua întreagă s'ar juca în stradă, seara 
tot în braţele mamei sale aleargă. Când el se 
teme de ceva, când are oare-ca re temere faţă 
de o persoană streină, se retrage în braţele 
părinţilor săi!! 

Ei bine, după chipul acestei încrederi filiale 
către părinţii trupeşti, se cere unui creştin, ca 
el să se încreadă în bunătatea lui Dumnezeu, 
să primească fără ezitare adevărurile desco
perite prin Dumnezeu şi să le urmeze! Şi de 
ce să primească, se urmeze adevărurile acestea? 
De ce să fie inimile îutoarse spre Dumnezeu 
şi să umble după rânduielile lui? (III. împă
raţi 8 v. 6 2 ) . Pentrucă învăţătura lui Hristos 
şi disciplina lui morală, sunt cele mai superi
oare, graţia Lui este cea mai binefăcătoare de 
curgând din sfintele taine. El nu înspăimânt-
prin violenţă şi brutalitate, ci El atrage priă 
dulceaţă divină: „Lăsaţi pruncii să vie la mine!n 

Domnul zice aceste cuvinte pentru ace" 
eaşi motive, pentru cari a cerut tuturor să fie 



ea pruncii! Adică cere, tuturor să fie curaţi la 
Inimă ca pruncii, să fie cu încredere în iubirea 
lui Dumnezeu ca şi copiii în iubirea părinţilor 
şi să urmeze căile lui Dumnezeu precum copiii 
urmează calea părinţilor. 

Domnul pretinde tuturor să-i urmeze Lui 
cu nevinovăţia pruncilor, ca cei răi să pără 
sească viaţa rea, necurăţia, vrajba, zavistia, 
înverşunarea, pizma, beţia, şi alte asemenea 
rele, care sunt împotriva Duhului Fiului lui 
Dumnezeu. 

Iată dar, dragii mei învăţători, că dacă 
voim o viaţă'adevărată, trebue să ascultăm de 
Dumnezeu. Cu alte cuvinte, concepţia creştină 
a vieţii este singura cale a educaţiei adevărate 
sau calea virtuţii, Şi ca să vedeţi, că şi noi 
slujitorii Altarelor urmărim mişcarea pedago
gică, iată vă spunem aici, că şi marele peda
gog englez John Locke este de acord cu noi: 
„Virtutea aşa dar şi numai virtutea este sin
gurul scop de preţ, la care totul trebueşte ra 
portat în ale educatei". Pedagogul Locke dă 
şi definiţia virtuţii: „Se înţelege prin virtute 
acţiunea coreşpaflssătoare voinţei lui Dumnezeu 
sau prescripţiilor sale, şl acesta este adevă
ratul şi singurul criteriu al virtuţii, dacă prin 
aceasta înţelegem aceea ce potrivit naturii sale 
este drept şi bun" (vezi: C. Narly: „Patru mari 
educatoti". p.. 4 6 - 4 7 ) . 

Adeiesţi ai concepţiei creştine de viaţă 
sunt cei mai mulţi învăţători români, şi departe 
este de ei trufia naivă a ştiinţei omeneşti, care 
afe atâtea desamăgiri. Cei mai fericiţi vor fi 
îânşii când nici unul dintre ei nu va lucra 
dmpotriva concepţiei creştine a vieţii. Eu le 
doiesc tuturor o viaţă plină de roduri frumoase. 

Doresc, dragi învăţători, să vă ajute Dum
nezeu a lumina cărările vieţii mlădiţelor tinere 
ale neamului, dândlndu-vă totdeauna că lucraţi 
după planul lui Dumnezeu. 

Marele matematician Ampère, în lucrările 
sale ştiinţifice întrebuinţa numai un ochiu, iar 
îif ^ acoperea cu mâna stângă. Cerce-
tându-1 odată un alt om de ştiinţă, acesta s'a 
mirat că Ampère îşi acoperise ochiul stâng cu 
mâna şi privea numai cu ochiul drept la cal
culele sale! Doritor fiind acel savant să ştie 
pricina acestei atitudini, Ampère îi spuse: „Cu 
ochiul drept examinez de aproape calculele 
mele, iar cu ochiul stâng, caut să pătrund 
in planurile lui Dumnezeu, care măreşte pute
rea minţii mele"! 

^ s a ţ l mintea şi inima voastră să se pă
trundă de lumina divină şi veţi simţi în voi 
îndemnuri bune şi avânt creator spre realizarea 
scopurilor ideale ale vieţii. Căutaţi colabora

rea cu preoţii mei şi veţi avea inima lor şi 
veţi fi fericiţi văzând, că prin frăţească cola
borare puneţi în slujba neamului puterile cari 
cârmuiesc viaţa. 

Fiţi siguri că noi, slujitoiii sfintelor Altare, 
vom ruga pe Dumnezeu din inimă curată să 
călăuzească paşii învăţătorilor şi preoţilor spre 
acelaş ideal, care să trezească puterile latente 
ale sufletelor româneşti, spre desfăşurarea idea
lului de viaţă propovăduit de Mântuitorul nos
tru Iisus Hristos. 

Dumineca Ortodoxiei în 
eparhia Aradului. 

Dumineca ortodoxiei pătrunde tot mai îa adânc 
conştiinţa creştinilor noştri. După indicaţiile date de P. 
S. Sa Episcopul nostru Grlgorie, aceasta Duminecă 
a fost sărbătorită cu pietate şi cu pompa cuvenită 
atât în oraşul Arad, Timişoara, Lipova e i c cât şl în 
înteaga eparhie. 

In toate blsericiie noastre preoţimea, a evocat 
biruinţa strălucită a creştinismului, în lupta cea mare 
pentru icoanele sfinte. 

La începutul veacului ai VIII-lea, împăratul Leon 
Isaurul într'un moment de rătăcire, a deslăoţuit un 
răsbolu cu urmări dureroase, prigoniri şi execuţii a 
ţinut mai bine de una sută de ani. La aceste lupte, 
istoria înregistrează cu satisfacţie numele a două fe
mei, îtnpărătesele Irina şi Teodora, atribuind acestei 
din urmă chiar meritul restabilirei cultului pentru 
icoane. In sinodul al Vl!-lea ecumenic din 787 s'a 
stabilit doctrina ortodoxă, că este plăcut lui Dumne
zeu să cinstim icoanele. Biserica a hotărât, ca biruin
ţa aceasta să se prăznulască an de an în Dumineca 
ortodoxiei, adecă în Dumineca întâi din postul sf. 
Paşti. 

Pentru noi românii ardeleni, Dumineca ortodoxiei 
are o Însemnătate specială, pentru că în anul 1933. 
în aceasta Duminecă a luat fiinţă în Cluj, în cadrul 
unor manifestaţii religioase şi naţionale mari, „Fră
ţia Ortodoxă română." Ea s'a născut din necesitatea 
unui ideal mal înalt care să călăuzească toate acţiuni
le neamului românesc, spre progres şi înălţsre. 

In catedrala din Arad, sf. litargie a fost oficiată 
de pariatele protopop T. Văţlanu, asistat de 2 preoţi 
şi un diacon 

Au participat P. S. Sa părintele Episcop Grlgo
rie, Societatea ortodoxă a femeilor române din Arad» 
în frunte cu prezidenta dna Dr E. Popovici, membri 1 

Frăţiei ostodoxe în număr frumos şi alt public nume
ros. Răspunsurile liturgice au fost cântate de corul 
gimnaziului Iosif Vulc*n, condus cu dibăcie de profe
sorul N. Bâru. 



La priceasni a vorbit ca mult avânt despre is
toricul şi Însemnătatea zilei, părintele Florei Codrea-
nu. Dela catedrală, publicai a plecat la Palatul Cul
tural s'asculte conferinţa edificatoare a dl al procuror 
Lungulescu dela Timişoara. 

Dl procuror I. N. Lungulescu 
despre „Energia spirituală" 

Societatea ortodoxă naţională a femeilor române 
din Arad a oferit publicului din Arad prilejul să as
culte în ziua de 25 Februarie a. c , Dumineca orto
doxiei, conferinţa de înaltă concepţie religioasă creş
tină a dlul /. N. Lungulescu, procuror la Cartea de 
Apel din Timişoara, ca subiectul „Energia spirituală". 
Fără nici o exagerare patern să afirmăm, că dl Lun
gulescu este anul dintre cei mai distinşi conferenţiari, 
pe cari 1-a ascultat publicai arădan în sala Palatului 
Cultural, cucerind dela primele cuvinte rostite inimile 
şi lăsând urme neşterse în sufletul ascultătorilor, cari 
au umplut sala până la ultimul Ioc. 

Conferinţa şi-a început-o cu câteva cuvinte elo
gioase adresate Prea Sfinţitului Episcop Grigorie, chi-
riarhul, care prin activitatea sa, ce nu cunoaşte obo
seală, adânceşte în sufletele păstoriţilor concepţia spl-
rituală creştină ortodoxă. Apoi dupăce mulţumeşte 
conducerii Societăţii ortodoxe naţionale a Femeilor 
române din Arad pentru prilejul oferit de a-şi expune 
părerile sale despre concepţia spirituală a vieţii, trece 
la desvoltarea subiectului conferinţei. In cele arma
toare reproducem pe scurt ideile desvoltate. 

In secolul XIX se generalizase concepţia mate
rialistă a vieţii, care reduce totul la materie, tăgădulnd 
existenţa unei vitţi spirituale mai presus de materie 
şl în prima linie negând existenţa sufletului omenesc. 
După cam viaţa în genere este produsul materiei, 
astfel şi fenomenele intelectuale, ideile, gândurile şi 
simţămintele nu sunt altceva decât produse fisiologice 
secreţiunl ale creerului, la fel ca şi secreţiunile ce
lorlalte organe ale corpului omenesc. 

Conferenţiarul arată apoi principalele argumente 
ale materialismului, pe cari însă le combate şi evi
denţiază netemeinicia lor. Materialismul îşi scoate ar
gumentele sale de căpetenie din ştiinţa anatomiei 
creerului omenesc, din ştiinţa fisiologiei precum şi a 
patologiei mentale. 

Intre facultăţile spirituale, între inteligenţă şi 
constituţia creerului ar exista o strânsă legatară. Cu 
cât e mai mare cantitatea de materie a creerului şi 
cu cât mai multe şi mai desvoltate sunt circumvolu-
ţiile creerului, cu atât este mai desvoltată şi inteli
genţa atât la animale, cât şi la om. 

Conferenţiarul însă dovedeşte cu o mulţime de 
exemple netemeinicia acestei teorii. Astfel creerul 
Englezilor în general cântăreşte mai puţin decât al 

Negrilor sau Eschimoşilor. Creerul lui Cuvier a fost 
foarte mare, dar s'au găsit oameni foarte puţin inte
ligenţi, cari au avut an creer tot atât de mare. Cree
rul şoarecilor şi al pasărilor în comparaţie cu greu
tatea corpului lor e mai mare decât al oamenilor şi 
totuşi cine ar putea să afirme că şoarecii sau pasă
rile sunt mai inteligente decât oamenii. 

In privinţa clrcumvoluţiunllor creerului şi adân
cimii lor s'a constatat că măgarul, boul şl berbecul 
e mai favorizat de soartă decât câinele şi chiar decât 
ornai. Dar cine ar cuteza să afirme, că indivizii din 
trinitatea măgarului, boului şi berbecului ar fi mal 
inteligenţi decât câinele? 

Al doilea argument materialismul şi-1 scoate din 
fisiologie. Sufletul na ar fi altceva decât o funcţiune 
a creerului, fiindcă s'a constatat că diversele acţiuni 
sufleteşti, precum şl mişcarea, vorbirea şi scrierea se 
localizează la anumite regiuni din creer. Dacă ana 
din aceste regiuni sunt eliminate, nici acţiunea spi
rituală corespunzătoare na se mai poate produce. Ex
perienţa însă dovedeşte contrarul. Mai ales războia! 
mondial a produs nenumărate cazări, prin cari se 
răstoarnă şi această teorie a materialismului. 

In fine materialismul se referă la patologia men
tală, afirmând că boalele mentale au drept cauză o 
leziune sau desvoltare anormală a creerului. Dar şi 
aici greşeşte materialismul, fiindcă s'au constatat nu
meroase cazuri de allenaţie fără nici o alterare a 
creerului. Apoi cum se explică momentele de lucidi
tate la nebanii, cari au creerul lezat? Cum se explici 
logici alienaţilor, care deşi de multe ori e6te o lo
gică aparte sau bizară, dar totuşi e logică? 

Teoria materialistă nu ne poate da răspunsuri 
suficiente la aceste întrebări, pe când dacă admitem 
că creerul este numai un organ sau instrument al 
sufletului, totul se explică foarte uşor. Intre creer şi 
suflet avem acelaş raport ca şi între instrument şi 
artist. Ca cât instrumental e mai bun, cu atât şi pro-
ducţiunea artistului e mai perfectă. Dacă creerul se 
deteriorează, sufletul este împiedicat în manifestările 
sale. Dar nn trebae să identificăm sufletul cu creerul 
precum nu confundăm nici artistul cu instrumentul 
său. 

Materialismul, negând existenţa sufletului, na 
poate deslega o mulţime de probleme psihologice: 
simţirea, voinţa, cugetarea, conştiinţa de sine etc. Deci 
sufletul na poate fi un produs ai materiei moarte, 
căci funcţiunile spirituale sunt cu mult superioare ma
teriei şi efectul na poate fi superior cauzei. 

Conferenţiarul îşi încheie expunerea printr'o a-
poteoză a spiritualităţii vieţii sufleteşti, îndemnând pe 
toţi şl mai ales generaţia tânără spre o cât mai in
tensă viaţă spirituală creştină. 

Am redat aici foarte pe scurt şi în colori foarte 
palide conferinţa admirabilă şi plină de viaţi a dlul 
Lungulescu. Pregătită foarte temeinic ca argumente 



Nr. 10 BlSBftlCA $1 

ştiinţlf'ce, a făcut Impresie deosebită asupra publicu
lui şi prin Hmbagiul deosebit de ales şi frumos, pre
cum şl prin elocinţa însufleţită, cu care a fost expusă. 

Prea Sf. Sa Păr. Episcop, făcându-se ecoul slm-
tămlntelor publicului, a mulţumit în cuvinte căldu
roase conferenţiarului pentru contribuţia sa întru pro
movarea concepţiei religioase creştine. Această con
tribuţie este cu atât mai preţioasă, cu cât este venită 
din partea unui laic cu situaţia socială ce o are dl 
procuror Lungulescu dela Curtea de Apel din Timi
şoara. 

In fine amintim, că conferinţa a fost încadrată 
în câteva cântări religioase executate în mod artistic 
de corul .Armonia" sub conducerea măiastră a dlu' 
prof. Ioan Lipovan. 

In atenţia profesorilor de rele. 
Ziarele ne aduc vestea, că concursurile societăţii 

„Tinerimea Română" din anul acesta vor fi consacrate 
vieţii originale şi aspectului specific al sufletului ro
mânesc. Pe lângă o lucrare în legătură cu problema 
aeronauticei în România ; pe lângă concursuri de co-
TUti, *nstrumente,-j©eori şi costame naţionale, — cer-
cetăşle şl oină, — concursurile mal cuprind şi 
două puncte, asupra cărora trebue să-şi oprească a-
tenţia îndeosebi profesorii de religie dela şcolile se
cundare. Anume: 

1. O lucrare de sinteză referitoare la cultura na
ţională considerată ca tot unitar, cuprinzând îchegate 
armonios elemente de istorie, literatură şi credinţă 
strămoşească, — şi 

2. O lucrare în legătură cu convingerile şi viaţa 
morală a tineretului universitar şi liceal cursul supe
rior, din care să se vadă cum priveşte acesta lucru
rile în mijlocul crizei morale şi sociale în care ne 
zbatem. 

Iată două mari semne de întrebare, după cari vor 
trebui să răspundă nu numai elevii, ci şi conştiinţa 
profesorilor lor şl duhovnicii mal ales. 

Va fi o spovedanie care va fi cu atât mai sinceră 
şl mal reală, cu cât studenţilor şl elevilor Ii se vor 
deschide ochii din vreme asupra problemelor pe cari 
sunt chemaţi să le expună, să le judece şi să le 
sancţioneze. 

Să nu se uite că profesorii de filosofie dela noi 
au cerut ca o făloasă nesocotire a religiei, ca ei să 
facă educaţia morală a tineretului. 

Din lucrările cari se vor prezenta la concursurile 
„Tinerimii Române" se va putea constata dacă nu di
rect cel puţin indirect, că filosofla, care vrea să oblcl-
nulască tinerimea cu toate moralele (şl efectiv cu nici 
ana), aau ortodoxia este chemată, ca să continue şi 

SCOALĂ Pag . ? 

să desăvârşească meralltatea şi spiritualitatea naţiu
nii noastre. 

Profesorii de religie au vreme să-şl pregătească 
elevii pentru mărturisirea ce va să vie. Pot ţinea conferin
ţe şi lucrări pregătitoare în vederea concursului. Au pri
lejul binevenit să pună în mâna tineretului şcolar car
tea P. Sfinţitului Episcop Grlgorie „Tineretul Româ
niei'', din care să se pregătească pentru examenul de 
conştiinţă ce-i aşteaptă. 

Căci numai cu elevi pregătiţi serios, se fac exa
mene strălucite, fie că suntem în şcoală fie că.... vom 
merge la concursurile „Tinerimii Române*. 

Visarlon. 

Preoţi hirotoniţi în anul 1933. 
In anul 1933 P. S. Sa Episcopal nostru Grlgorie 

a binevoit a hirotoni întru preoţi, pe următorii clerici: 
1. In 26 Ian. pe Tib . lercoşan pt. parohia Pâncota 
2. » 27 „ » Cor. David Plşchîa 
3. n 25 Iunie Ştef. Vasiescu • m Periam 
4. n 27 „ » Gh. Barbă » » Pauliş 
5. » 28 , » Gh. Balta n Covăsinţ 
6 29 „ » Gh. Luca » » Ciunganl 
7. » 4 Aug. Ioan Şişa » Ierşnlc 
8. 10 Sept. Slmlon Turca » Labaşinţ 
9. * 1 Oct. » Sofr. Terni cean Vânători 

10. 8 Nov. n Dim. Anghel Călacea 
1 1 . » 14 Nov. n Horea Vişoiu Ghlroc 
12. 2 Dec. » Grlgorie Vancu » Igrlş 
13. » 3 Dec. I» Teodor Lucaci » Păiuşeni 
14. 21 Dec. » Valer Sepi, » Col. Cri şan 
Timişoara 

Intru diaconi au fost sfinţiţi Dumitru Dărău 
şl Pavel Morarlu. 

I N F O R M A Ţ I U N I . 
Personale. P. S. Sa Episcopul nostru 

Grigorie a plecat Duminecă noaptea In 25 
Februarie a. c. la Bucureşti, pentru a rezolva 
mat multe cauze de interes bisericesc. 

Logodnă. D-şoara Anuţa Babeu, fiica preotului 
Lazar Babeu din Becicherecui-mic, s'a logodit cu ti-
nerul Petru Gruiţa din Vioga notar diplomat şl licen
ţiat în drept. 

Sincere felicitări. 

Cetiţi şi răspândiţi: 

"Biserica şi Şcoala« 
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Nr. 1705 /1934 . 

Ordin Circular. 
Tuturor Prea Cucernicilor Protopres-

biteri şi Cucernicilor Preoţi din Eparhia 
ort. rom. a Aradului. 

Lichidarea salariilor preoţeşti pe luna Mar
tie 1934 se face pendentă la plătirea impozite
lor către Stat (agricol, clădiri, profesional şi glo
bal) pe trimestru! Ianuarie-Martie 1934. 

In consecinţă Invităm pe Prea Cucernicii Pă
rinţi Protopresbiteri şi pe Cucernicii Părinţi 
Preoţi, a se acomoda strict dispoziţiilor cu
prinse în ordinul circular Nr. 3 6 4 4 / 1 9 3 3 apă
rut în organul eparhial „Biserica şi Şcoala" 
Nr. 2 2 din 2 8 Mai 1933. 

Chitanţele despre achitarea impozitelor c ă 
tre Stat menţionate mai sus, pentru trimestrul 
Ianuarie-Martie 1934 se vor înainta prin ofici
ile protopresbiterale Consiliului nostru eparhi
al cel mult până la 2 0 Martie 1934 . 

Arad, 1 Martie 1934 . 
Consiliul Eparhial ort. rom. Arad. 

Nr. 1705/1934. 

Ordin Circular. 
Tuturor Prea Cucernicilor Protopresbiteri şi Cu

cernicilor Preoţi din Eparhia ort. rom a Aradului. 
Lichidarea salariilor preoţeşti pe luna Martie 

1934 se face pendentă de plătirea impozitelor către 
Stat (agricol, clădiri, profesional şi global) pe trimes
trul Ianuarie—Martie 1934. 

In consecinţă invităm pe Prea Cucernicii Părinţi 
Protopresbiteri şl pe Cucernicii Părinţi Preoţi, a se 
acomoda strict dispoziţiunilor cuprinse în ordinul cir
cular Nr 3644/1933 apărut în organul eparhial „Bise
rica şi Şcoala" Nr. 22 din 28 Maiu 1933 . 

Chitanţele despre achitarea impozitelor către Stat 
menţionate mal sus, pentru trimestrul Ianuarie—Martie 
1934 se vor înainta prin oficiile protopresbiterale 
Consiliului nostru eparhial, cel mult până la 20 Mar
tie 1934. 

Arad, 1 Martie 1934. 
Consiliul Eparhial ort. rom. Arad. 

AVIZ. 
St. Episcopie a Romanului dorind a-şi mări co

lecţia de scrieri teologice, roagă foarte călduros pe 
CC. părinţi şi domnii autori de lucrări ojMipare la 

orice chestiuni teologice ori bisericeşti, să binevoiască 
a Ie înainta pe adresa de mai sus. 

Acelor dintre Domniile Lor care nu sunt în si
tuaţia de a le putea dărui, să binevoiască a arăta 
scest lucru, urmând a il sa ach>ta de noi costul în 
cursul snului financiar 1934 —35. 

Insistam mal cu seamă de a ni se înainta lu
crări, cari nu mai circulă în comerţul de librărie. 

Nr. 842 /1934. 

Aviz. 
Se aduce la obştească cunoştinţă, că a apărut 

la Tipografia Cărţilor Bisericeşti lucrarea „Carte de 
istorie Bisericească ilustrată", alcătuită de prof. Dr. I. 
Lupaş, membru al Academiei Române. 

Cartea în formatul scrierilor literare, prezintă în 
formă accesibilă marelui public, prin capitole succinte 
şi clare, prin aproape 100 clişee în text şi numeroase 
planşe In culori, întreaga viaţă creştină în spectele ei 
esenţiale. Ultimile aproape 200 pagini sunt consacrate 
istoriei Bisericii Române şi abundă în ilustraţii înfă
ţişând locaşurile noastre principale Mănăstireşti. Ca
tedralele importante, figuri vlădiceşti- faximile de 
cărţi vech ! , etc. Lucrarea se încheie printr'o culegere 
de poezii religioase din marii poeţi. Costal ei este 
de 7 0 Lei. 

Având în vedere importanţa nnei astfel de lu
crări, menită să dea şl marelui public cunoştinţele e-
lementere asupra trecutului Bisericii creştine şi al Or
todoxiei româneşti, în baza aprecierii ce i-o facem şi 
a recomandării şi-din partea Prea Ven. Consiliu Cen
tral Bisericesc, o recomandăm călduros, stăruind să 
fie procurată pentru bibliotecile parohiale şi proto-
popeşti, şi de a fi răspândită cât mai mult în massele 
publicului nostru. 

Arad, din şed. Cons. eparhial dela 16 Pebr. 1934. 
f Grigorie 

Episcop 

Aviz. 
Cucernicii Părinţi, conducători de Oficii Paro

hiale, cari în toamna anului trecut, pentru anul eco
nomic 1933/1934, n'au putut eiarinda sesia vacantă, 
ori redusă din comuna lor; îi invităm să facă esarin-
darea acum, în luna Mtriie, a. c. Procesele-verbale 
de licitaţiune să-le înainteze Consiliului nostru Ep. 
pentru aprobare. Iar pentru sesiile esarindate pe anui 
ec. 1933/34 se înainteze contractele încheiate cu a-
rândaşil, provăzute cu clauza de achitare a impozitu
lui proporţional şi timbrate legal. 

Pentru înregistrarea corectă a cauţiunilor şl arân-
zilor ce ni se trimit; C. Părinţi preoţi sunt invitaţi a 
indica pe cuponul mandatului postai, numele fiecărui 
arândaş şi suma trimisă, 

Consiliul Eparhial ort. rom. Arad 
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